



Пострадавшие на Полевском тракте были в таком шоке, что понадобилась даже экстренная помощь психологов

«День жестянщика»: битва по-крупному

Вчера очень сильно не везло пассажирам автобусов

Ирина ОШУРКОВА

Сначала утром на улице Амурдзена в Екатеринбурге произошла авария, в которой столкнулись две легковушки, автобус, который вез 50 школьников на экскурсию в Кунгурскую пещеру, и «КамАЗ» с прицепленной снегоуборочной техникой. После обеда крупное ДТП произошло на нерегулируемом перекрестке Полевского тракта и своротки на Дегтярск: в маршрутной «газели» и рейсовом автобусе пострадали по шесть человек.

В первом случае, как передает ГИБДД, водитель автобуса, который имеет 30-летний стаж, двигаясь по левому ряду, наехал на «логан», а тот — на «тойоту», пропускавших пешеходов на «зебре». После этого водитель автобуса вывернул руль вправо и врезался в грузовик в правом ряду.

Пострадали трое ребят из группы — это учащиеся 3-4-х классов одной из школ Екатеринбурга. Их сразу доставили в больницу. Двоих мальчиков в скором време-

ни отпустили домой, а девочку оставили для более тщательного обследования. По сообщению МЧС, не пострадавших ребят пересадили в другой автобус и отправили по маршруту.

Выяснилось, что у водителя было согласование с ГИБДД на перевозку детей, однако он отклонился от маршрута и выехал на два часа позже. После проверки эта информация будет направлена в прокуратуру.

Во втором случае трагедия произошла по вине водителя «опеля» (он тоже угнал в больницу), который, выезжая с прилегающей дороги, не пропустил «газель». Последнюю от удара развернуло и выбросило на встречку, где в этот момент ехал пассажирский автобус маршрута 120.

По данным МЧС, в больницу Полевского были доставлены 12 человек: семь после оказания первой медицинской помощи отпустили домой, пятерых госпитализировали, один из них позже скончался. Ещё одного человека доставили вертолетом в областную больницу в Екатеринбург.

По голосу, по почерку...

Эксперты криминалистического центра областного УВД борются с преступностью, сидя у компьютеров

Сергей АВДЕЕВ

Вчера, в 94-й день рождения своей службы, специалисты экспертно-криминалистического центра (ЭКЦ) пригласили журналистов к себе в гости. Вообще-то в эти стерильные кабинеты даже не каждый сотрудник центра имеет право войти. Но для нас сделали исключение.

— Пожалуйста, ничего не трогайте руками! Здесь везде в работе вещественные доказательства по преступлениям, и следы ваших пальцев на них могут оказаться очень нехороши, — предупреждает нас подполковник полиции Олег Косицкий. И ведёт первым делом в отдел взрывотехнической экспертизы.

Здесь на рабочих столах лежат боеприпасы на любой вкус — от фугасов и гранат до самоделок. Все они когда-то где-то были заложены и взорваны. Естественно, не ради забавы. Вот, например, солидных размеров труба-фугас, которой в 1997 году был подорван рельс на перегоне Шувакиш — Гипсовая. А вот замаскированный под коробку аудиокассеты приёмык-взрыватель самодельной бомбы, которая зимой 1998 года была взорвана в сугробе на Сибирском тракте в момент, когда там проезжал кортеж губернатора Росселя.

— Мы нашли в сугробе батарейку, фрагмент провода и радиодетали, — рассказывает замначальника отдела Кирилл Антошкин. — Этого хватило, чтобы реконструировать по ним весь боезапас. Схема, кстати, оказалась простейшей. В этом случае радиолобитель можно собрать такую...



АЛЕКСЕЙ КОЖИЛОВ

В медико-криминалистической лаборатории полицейские эксперты в ДНК-анализаторе по молекулам крови, слюны или спермы выводят генотип человека. Как правило — нехорошего человека. Но эксперты заранее носителей исследуемого материала не знают. Здесь только объективный анализ. Показания приборов, сложные расчёты, формулы. Это наука, она не терпит двойного толкования. Как и нажима «сверху». Указывать им, что и как написать — это преступление против правосудия. Эксперты в суде выступают в качестве свидетелей. В этом случае эксперты. Идём дальше. Экономисты финансово-аналитиче-

ской экспертизы по пачкам изъятых документов выявляют, было ли в этом случае хищение, сокрытие от налогов, растрата или отмывание денег. Выясняют механизм работы финансовых пирамид, различные коррупционные и мошеннические схемы. За «раскрутку» таких многомиллионных дел им, говорят, иногда перепадают премии — раз в сто поменьше. Специалисты компьютерных и фотоскопических экспертиз «ловят» преступников по голосу. На их счету десятки раскрытых «телефонных террористов» и мошенников. Эксперты-ботаники могут выявить, с какого склада было украдено зерно или табак. Пищевики выясняют, было ли подмешано что-то лиш-

нее в виски. Баллистики, почерковеды, дактилоскописты — всего в ЭКЦ организовано производство 45 видов исследований. За год здесь производят 46 тысяч экспертиз и 27 тысяч исследований. Специалисты центра выезжают на осмотр мест преступлений, устанавливают личности неопознанных трупов. Но больше всего нас удивили спецы в наркотической лаборатории. Там, оказалось, в день выявляют до 70 только новых видов синтетических наркотиков. А раньше в месяц было максимум десять. Так что работы у экспертов хватает. Будем надеяться, и сил тоже хватит.

Вот так — по отпечаткам пальцев, по капле крови — эксперты криминалисты помогли раскрыть в прошлом году больше десяти тысяч преступлений

В Алапаевске прошёл фестиваль для детей-инвалидов «Открой себя миру»

Фестиваль проводился во второй раз, и в нём приняли участие 70 участников из 14 населённых пунктов.

Организаторами и идейными вдохновителями мероприятия выступили депутат Государственной Думы Игорь Баринов, депутат Законодательного Собрания Свердловской области Максим Иванов и Алапаевский центр социальной помощи семье и детям. Творчество ребят оценивалось в четырёх номинациях: литература, музыка, изобразительное и декоративно-прикладное искусство.

О чём пели и рассказывали со сцены дети? В большинстве случаев о маме, папе, лучшем друге и любимых игрушках. Важно отметить, что фестиваль «Открой себя миру» является одновременно отборочным туром областного фестиваля для детей с ограниченными возможностями «Мы все можем». Победители алапаевского этапа, а ими стали Люба Минина, Яна Осипова, Оксана Бойко и Карина Сурина, примут участие в областном конкурсе, который состоится летом.

Арсений БОРИСИХИН

Сотрудница банка получила три года колонии за поддельные кредиты

Бывший кредитный специалист, 24-летняя Татьяна Ткаченко, была признана виновной в семи завершённых преступлениях и ещё одном покушении на мошенничество. За то, что она, используя служебное положение, подделывала кредитные документы, ей назначено наказание — лишение свободы на три года с отбыванием срока в исправительной колонии общего режима.

Как передаёт областная прокуратура, суд установил, что с июня по сентябрь 2012 года девушка работала в Алапаевском филиале ООО «Хоум Кредит энд Финанс Банк». В магазине «Трилайн» она предлагала покупателям приобрести товар в кредит: имея код доступа к компьютерным программам, связанным с оформлением договоров всех видов кредитования, она заполняла заявки, отправляла их в банк, получала ответ от отсрочке рассмотрения заявки, а клиентам говорила, что им отказано. После чего уже сама вносила в кредитный договор сведения об обратившихся людях, оформляла документы, активировала счёт кредитной карты и — снимала деньги.



Посёлок Сарапулка от огня защищают дружинники. Случись пожар — житель наберёт общий телефон спасения «01», а помощь получит от неравнодушных односельчан

На всякий пожарный

В ряды добровольных огнеборческих дружин собираются вступить 15 тысяч свердловчан

Лариса ХАЙДАРШИНА

Добровольные пожарные на Среднем Урале — чуть ли не самые активные в России. Благодаря их инициативности Свердловская область стала первым регионом в стране, где был принят закон о добровольных пожарных дружинах. Уже второй год добровольцев учат, страхуют, дают обмундирование и выделяют технику для работы. По информации Главного Управления МЧС России по Свердловской области, только этой зимой дружинники уже 49 раз участвовали в тушении пожаров в регионе.

Во многом за счёт добровольцев-огнеборцев в области уменьшается количество деревень и посёлков, не «прикрытых» пожарной охраной. Год назад таких территорий было 25 процентов, в этом году их осталось всего 14 процентов. Один из примеров — посёлок Сарапулка, что под Берёзовским. Здесь нет подразделения государственной или муниципальной пожарной ок-

ранны, и вся надежда на спасение от огня — на добровольцев. Зато их пост вооружён пожарно-техническим оборудованием: есть не только пожарные рукава и спецодежда, но и мотопомпа. Добровольцы устроили в местном водоёме пожарную прорубь, с населением проводят профилактические беседы, учат их не создавать опасные ситуации.

По данным председателя Свердловского областного отдела ВДПО Игоря Кудрявцева, в Свердловской области уже сформированы 356 бригад добровольных пожарных. В их составе — 2734 огнеборца. Эти люди прошли специальное обучение и медицинский осмотр — почти как профессиональные спасатели. 1500 человек из них застрахованы от несчастных случаев (такая страховка обязательна для штатных пожарных, работающих в МЧС, но ведь и добровольцы-пожарные рискуют здоровьем и жизнью, и их следует страховать).

— 15 тысяч свердловчан подали заявки на вступление в добровольные формирования пожарных, — заявил начальник ГУ МЧС РФ по Свердловской области Андрей За-

ленский. — 7931 человек из них уже прошли медобследование. Впереди их ждут курсы обучения, затем их примут в пожарные бригады.

Ежемесячные довольствия, как штатные пожарные, дружинники не получают. Однако каждый муниципалитет уже решил, как поощрять общественников, сообщили «ОГ» в Свердловском отделении Всероссийского добровольного пожарного общества. Например, в Берёзовском им выплачивают небольшую денежную компенсацию за время, отработанное на пожарах: до 85 рублей за час, а в Туринском районе добровольные пожарные бесплатно ездят в общественном транспорте.

По областной программе в 2013 году четыре миллиона рублей из бюджета потратят на покупку техники для бригад добровольных пожарных. Ещё 3670 тысяч рублей пойдёт на обучение добровольцев. 1350 тысяч рублей будет израсходовано на страхование добровольцев и 968 тысяч рублей — на медицинское обследование.

МЫСЛИ ПО ПОВОДУ

Нужно ли вернуть предмет «астрономия» в школьный курс?

Павел КРЕКОВ, министр культуры Свердловской области, член Евразийского астрономо-геодезического общества:

— Как человек, с детских лет увлекающийся астрономией, я выступаю за возвращение этого предмета. Это мировоззренческая дисциплина, она логично завершает школьный естественнонаучный цикл. Невероятно, насколько астрономических знаний стало пугающим. Это кричали люди, видевшие падение челябинского метеорита? Исключительно матерные слова. Они не понимали, что происходит, от них можно было услышать самые разные версии происходящего, кроме одной единственно верной. А в советское время «поставить диагноз» небесному явлению могли даже ученики начальной школы — в одном из томов «Детской энциклопедии», изданной в 1959 году, метеоритам, болидам и прочим космическим гостям был посвящён целый раздел. Считаю, что астрономии нужно сделать обязательным предметом в школе, может быть, даже стоит увеличить количество часов по сравнению с тем, сколько отводилось раньше.

Валентина ПАНТЕЛЕВА, бывший директор екатеринбургской вечерней школы №52, ныне пенсионерка:

— Всяма положительно отношусь к идее вернуть астрономию. Зачем её убрали? Из-за этого дети не знают, что такое Венера, что такое Марс. Солнечных затмений скоро будут бояться, как первобытные люди! Моим ученикам очень нравилась астрономия. С какой охотой они изучали макет Солнечной системы и звёздные карты. Никого не надо было заставлять, ребята сами задавали вопросы, брали дополнительные задания.



Астрономические наблюдения всегда вызывают интерес у людей, особенно если им удаётся самим посмотреть в телескоп

Галина ПРОКИНА, преподаватель астрономического кружка гимназии №176 Екатеринбурга:

— Предмета астрономии в школе нет уже 17-й год. Природа не терпит пустоты. Место знаний, фактов в представлении людей о мире заняли суеверия. Когда 15 февраля мы наблюдали небесное тело, на перемене ко мне прибежали ребята из моего кружка и радостно сообщили: «Мы видели болид!». Никто из них не испугался, поскольку они хорошо знают, что болид опасен лишь в месте падения. А знакомые взрослые, не сумев найти объяснение увиденному, пребывали в стрессе. Спрашивали меня: «Что случилось с Солнцем?», «Что теперь будет с Землёй?»...

Я начинала свою преподавательскую деятельность в 1988 году, когда астрономия в школе изучали на протяжении двух лет. И те, кто получил образование в те годы, неплохо ориентируются в предмете по сей день. Сейчас элементарные сведения

об устройстве космоса даются лишь в начальной школе. Да ещё учебная четверть в пятом классе в рамках предмета «окружающий мир» посвящена изучению астрономии. Но часто уровень преподавания не выдерживает критики — предмет ведут неспециалисты, в лучшем случае вместо научных фактов на уроках изучают легенды о созвездиях.

Михаил ЛАРИОНОВ, кандидат физико-математических наук, полевого командир метеоритной экспедиции УрФУ:

— Я против обязательности. Считаю, в старших классах школ должны быть факультативные занятия по астрономии. Хотя в наше время найти нужную информацию несложно из доступных источников в Интернете, но гораздо интереснее изучать предмет с учителем. У желающих иметь знание о космосе должна быть возможность их получить.

Записали Ольга МАКСИМОВА, Лариса ХАЙДАРШИНА.

Продали саблю и выплатили зарплату

Ремонтно-строительному центру пришлось продать сувенирную саблю, а также офисную мебель, компьютеры и бытовую технику, чтобы рассчитаться со своими 45 работниками.

В Полевской районный отдел судебных приставов поступили исполнительные листы в отношении должника ООО «Ремонтно-строительный центр». Общая сумма долга составила 13 миллионов 867 тысяч рублей, из них задолженность по заработной плате — больше миллиона 160 тысяч.

Предприятие ничего не предприняло, чтобы рассчитаться с долгами, хотя руководство отлично знало, что началось исполнительное производство. Пристав направил запросы в регистрирующие органы, выяснил, чем владеет должник. Затем наложил арест на имущество центра: его передали на реализацию на комиссионных началах.

В итоге, приставы вернули 984 тысячи 826 рублей долга по заработной плате 37 работникам «Ремонтно-строительного центра». Остальным деньгам будут перечислены в ближайшее время, как только установят точные реквизиты взыскателя.

Ирина ОШУРКОВА

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Позвонил в редакцию — сходил в театр

В последний день зимы редакция «Областной газеты» раздала четыре пары билетов на спектакль московского еврейского театра «Шалом», который гастролирует в Екатеринбурге.

Счастливыми обладателями стали читатели, звонившие в редакцию с вопросами во время проведения «Прямой линии» с заместителем управляющего Отделением ФОР по Свердловской области Ольгой Шубиной. Тогда разговор шёл о том, как получить материнский капитал и грамотно им распорядиться.

Билеты на детский спектакль «Кот Леопольд» получили семья Костаревых из Сысерти, семьи Уфимцевых, Пушкарёвых и Гусейновых из Екатеринбурга.

Редакция «Областной газеты» напоминает, что мы регулярно награждаем верных и неравнодушных читателей. Следите за публикациями, звоните и пишите нам.

Мария ДРОЖЕВСКАЯ



Марина Гусейнова и её трёхлетняя дочь Алиса первыми приехали в редакцию. Поэтому именно их фотографию мы и публикуем